
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  

 

Γέφυρες Κρήτης-Ίμβρου: Τα Ελληνικά Σχολεία της Ίμβρου στο Παιδαγωγικό Τμήμα 

Δημοτικής Εκπαίδευσης του Πανεπιστημίου Κρήτης  
 

Το Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης, στο πλαίσιο του Memorandum of Collaboration που έχει 

υπογράψει με τα ελληνικά σχολεία της Ίμβρου, υποδέχθηκε στο Πανεπιστήμιο Κρήτης 15 μαθητές και 

μαθήτριες Α και Β Λυκείου, τις εκπαιδευτικούς τους και τον Μητροπολίτη Ίμβρου και Τενέδου κ. Κύριλλο. 

 

Ήδη από τον περασμένο Μάιο, κατά τη φιλοξενία μελών του τμήματος στην Ίμβρο από την ελληνική σχολική 

κοινότητα του νησιού και τον σεβασμιότατο Μητροπολίτη, έγινε γνωστή η μεγάλη προσπάθεια που γίνεται από 

εκπαιδευτικούς και ομογενείς στο νησί για την ενίσχυση του μαθητικού πληθυσμού. Αυτή η γνώση ενδυνάμωσε 

τη θέληση για περαιτέρω βοήθεια και τη δέσμευση να ενισχυθούν οι γέφυρες συνεργασίας μεταξύ του ΠΤΔΕ 

του Πανεπιστημίου Κρήτης και των ελληνικών σχολείων της Ίμβρου. 

 

Έτσι, την Πέμπτη 14 Νοεμβρίου 2024 πραγματοποιήθηκε η τελετή υποδοχής των μαθητών/τριών στη 

Πανεπιστημιούπολη Ρεθύμνου, όπου απονεμήθηκε και το Βραβείο για τον μαθητικό διαγωνισμό καλύτερης 

αφίσας, με θέμα «Χτίζοντας Γέφυρες Κρήτης - Ίμβρου».   

 

Την ίδια μέρα, οι μαθητές και οι μαθήτριες συμμετείχαν σε εργαστήριο ψυχοεκπαίδευσης, με τίτλο 

«Εξερευνώντας τον εαυτό μας μέσα από τον μύθο του Μινώταυρου» και θέμα τις στρατηγικές αντιμετώπισης 

αντίξοων καταστάσεων και την κοινωνική υποστήριξη. Επίσης, επισκέφθηκαν τα εργαστήρια του τμήματος 

στην πόλη του Ρεθύμνου, το Μουσείο της Εκπαίδευσης και το Εργαστήριο Science in the City. Παράλληλα, οι 

εκπαιδευτικοί του σχολείου συναντήθηκαν με τα μέλη του τμήματος και συζήτησαν τα επόμενα βήματα της 

συνεργασίας. 

 

Την Παρασκευή 15 Νοεμβρίου 2024 οι μαθητές και οι μαθήτριες συμμετείχαν στον εορτασμό της επετείου του 

Πολυτεχνείου στο 2ο ΓΕΛ Ηρακλείου, όπου υλοποίησαν δράσεις αλληλογνωριμίας στο πλαίσιο του 

προγράμματος "Γέφυρες Κρήτης - Ίμβρου", με βασικούς άξονες την ιστορία και τον πολιτισμό των δύο νησιών. 

Μάλιστα, ο σεβασμιότατος Μητροπολίτης κ. Κύριλλος πήρε τον λόγο και περιέγραψε με τον δικό του μοναδικό 

τρόπο τη συμμετοχή του ως μικρό παιδί στην εξέγερση  του Πολυτεχνείου, τονίζοντας ότι ήταν αντίσταση 

ολόκληρου του Ελληνικού λαού ενάντια στην καταπίεση. Στη συνέχεια, οι μαθητές και οι μαθήτριες 

επισκέφθηκαν το Αρχαιολογικό Μουσείο Ηρακλείου, όπου συμμετείχαν σε βιωματικές δράσεις, με βάση το 

εκπαιδευτικό πρόγραμμα «Ταξιδεύοντας στη Μεσόγειο».  

 

Στο πλαίσιο της επίσκεψης, πραγματοποιήθηκαν συναντήσεις με τον Αρχιεπίσκοπο Κρήτης κ. Ευγένιο, τον 

Μητροπολίτη Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου κ. Πρόδρομο, καθώς και επισκέψεις στην Περιφέρεια Κρήτης και 

στη Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Ηρακλείου.  

 

Έχοντας ως δεδομένα ότι το Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης υπηρετεί την εκπαίδευση ακόμα και κάτω από τις 

πιο αντίξοες συνθήκες και ότι οι μεγαλύτερες αλλαγές συντελούνται μέσω της εκπαίδευσης, είναι ισχυρή η 

πεποίθηση ότι μέσω αυτής είναι δυνατό να θεμελιωθεί και μια καλύτερη επόμενη μέρα για τον ελληνικό 

μαθητικό πληθυσμό της Ίμβρου.  

 

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΡΗΤΗΣ 
ΣΧΟΛΗ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΑΓΩΓΗΣ 

ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟ ΤΜΗΜΑ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ 



Δέσμευση του τμήματος είναι οι  γέφυρες που ενώνουν την Κρήτη με την Ίμβρο να παραμείνουν σταθερές, 

διατηρώντας τη σύνδεσή τους και στο μέλλον! Η κοινή πορεία συνεχίζεται. Περισσότερες «γέφυρες» 

χτίζονται...  

 

 

 


